

· 助 学 圆 梦 ·

中和镇东坡助学促进会第二届奖学助学仪式暨第三次募捐活动举行

108名优秀学子喜领23万元奖助学红包

现场募集善款超16万元

8月16日,由中和镇政府、市慈善总会、儋州市中和镇东坡助学促进会、儋州市中和镇东坡助学促进会第二届奖学助学仪式暨第三次募捐活动在东坡书院举行,现场为108名优秀学子发放奖助学金约

23万元。据了解,此次活动为2025年高考中表现优异的108位学子颁发荣誉证书和奖助学金;对7个捐资助学先进集体、20名先进个人进行表彰。现场,男神东坡演艺团队表演

《苏母教子》,激励学子传承文脉、奋发图强。优秀学生代表汤永贤表示,将努力学习,以优异成绩回报家乡。中和镇党委书记李昌蕃表示,助学是东坡文脉的千年传承,是对未来的郑重承诺,是乡情力量的磅礴交

响,捐资助学既凝聚能量,又突出教育优先理念。希望受助学子以勤学为舟,立身之本,以实践为径,读懂社会之书,以感恩为帆,勇担反哺之责,铭记各方关爱,学成不忘回报家乡。据统计,本次活动还现场募集善

款超16万元。下一步,中和镇东坡助学促进会将继续推动奖学助学工作向长效化、精准化、机制化,积极探索新模式,助力更多中和学子点亮梦想、扬帆启航。
(儋州融媒全媒体记者王敏权)

2025年希望工程圆梦行动暨张绩文化研究会发放奖助学金

10.5万元助力38名学子圆梦

8月16日,市慈善总会、市民政局、团市委与张绩文化研究会联合举办2025年希望工程圆梦行动暨张绩文化研究会奖助学金发放仪式。为38名学子发放10.5万元奖助学金,助力准大学生及研

究生圆梦。当天,现场热闹非凡,仪式在女子鼓舞队的《精忠报国》热烈的氛围中拉开序幕,随后歌曲《祖国你好》《母亲是中华》以及调声表演《儋州小调声风情》依

次上演。这些多样的演出,既是对学子考入心仪学校的祝贺,更激励着他们在新校园里克服困难、勤学奋进,未来用所学知识回报家乡、造福社会。“我一定会加倍努力学习,不辜负大家的期望。等将来有能力了,我一定要好好回报社会,为家乡的发展贡献自己的力量。”受助学生小张满怀感激地说。

活动中,除了为38名学子发放奖助学金,儋州市张绩文化研究会还为增补副会长、名誉副会长、常务理事颁发证书。市慈善总会还向张绩文化研究会颁发慈善牌匾。
(儋州融媒全媒体记者符武月 实习生陈婆英)

两法院联合开展法治宣传 绿色司法护航绿色发展

8月15日,是第三个全国生态日,也是“绿水青山就是金山银山”理念提出二十周年。当天,海南省第二中级人民法院联合洋浦经济开发区人民法院,共同开展“绿色司法护航绿色发展”主题法治宣传活动。

在洋浦港智慧物流园区,法院干警走访洋浦国际智慧供应链中心相关企业,实地调研智慧零碳物流园区建设情况,深入讲解习近平生态文明思想,发放生态保护普法宣传册,介绍预防生产环境污染、警惕环保监测数据造假、碳排放配额质押融资等相关法律法规和典型案例,进一步提升园区及企业的环保法治底线意识和绿色低碳发展意识,营造污染防治、生态共治、发展共享的生态保护氛围和法治化营商环境。

随后,法院干警前往儋州海警局就环资案件办理疑难问题、红树林生态保护等进行座谈交流,进一步增进执法部门与司法部门之间的法律认识统一和职责衔接协作,增强滨海湿地和红树林生态系统保护的工作合力。

海南中院有关负责人表示,在推进海南自由贸易港封关运作的关前,将进一步践行“两山”理念,紧紧围绕“生态一流、绿色低碳”的海南自由贸易港建设大局,充分发挥审判职能作用,强化协同共治,以更优司法服务、更实司法举措助推高质量绿色发展,筑牢海南自由贸易港生态安全防线。
(儋州融媒全媒体记者韦雪梅 通讯员郑世杰 罗凤灵)

儋州开展“建功自贸港 劳动筑梦想”职工健步走暨“醉美西岸欢乐 seaside walk”火山海岸徒步之旅 走进自然放松身心 脚步“感受”儋州活力

8月16日,由儋州市总工会、儋州市旅游和文化广电体育局联合主办的“建功自贸港 劳动筑梦想”职工健步走暨“醉美西岸欢乐 seaside walk”火山海岸徒步之旅在海南环岛旅游公路儋州段举行,吸引了喜爱徒步健身的儋州市各基层工会会员、游客踊跃参与。此次活动将健康关怀送到职工身边,鼓励更多人在繁忙的工作之余,走进自然、放松身心,用脚步感受儋州这座城市焕发出蓬勃的人文温度与生机活力,进一步激发广大职工投身建设自贸港的热情。

15时左右,徒步健身爱好者陆续到达集结地峨蔓镇长沙村冲篱遗址,个个精神抖擞,笑容满面,并开始活动腕关节,做着热身运动。

16时,随着一声令下,活动正式开始。徒步路线设计独具匠心,起点是长沙村冲篱遗址,以明代当地渔民捕鱼文化为底色,展现儋州文化底蕴;途经珍珠湾、龙门激浪、情人湾、五彩湾兵马角、赶海石滩、龙腾云霞观景台等绝美景点,展现儋州生态画卷。

此次活动作为2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节“欢乐不落幕派对”嘉年华系列活动之一,通过融合特色文旅IP与活动趣味元素,集“文旅融合、消费促进、全民参与”于一体,为全城注入欢乐能量。

一路徒步一路惊叹,在8.7公里的徒步路程上,儋州火山海岸的美景映入眼帘。在沿途设置的打卡点,大家纷纷驻足拍照留念,记录下这美好的瞬间,感受着大自然赋予的壮丽景色。

在欣赏美景的同时,他们也交流着工作和生活点滴,不仅放松了身心,还增进了彼此之间的友谊和团队凝聚力。“平时工作比较忙,很少有机会参加这样的活动。今天带着孩子和同事一起徒步,欣赏着美丽的海景,感觉特别惬意。”许多职工纷纷说道。

活动现场还开展了拔河、篝火晚会等丰富多彩的文体娱乐活动。

此次活动旨在将职工文体运动与城市文旅发展深度融合,让古郡儋州焕发自贸港新魅力。未来,儋州市总工会将持续创新服务形式,为职工搭建更多健康、文化、交流的平台,激励广大职工以更加饱满的精神状态投身到儋州高质量发展的火热实践中去。
(儋州融媒全媒体记者林晓云)



▲活动现场。

儋州融媒全媒体记者 林晓云 摄



▲篝火晚会。



▲拔河比赛。

儋州银滩湾上演“蓝色守护” 亲子携手净滩护海

8月16日,一场以“守护蓝色”为主题的净滩公益行动在光村镇银滩湾海滩温情上演。该活动由蚂蚁森林基金会、北京市企业家环保基金会、海南省蓝丝带海洋环境保护协会联合主办,儋州尚巧社会工作服务中心作为在地社会组织提供大力支持,30余名亲子家庭志愿者共同参与,用实际行动为洁净海滩、保护海洋贡献力量。

活动伊始,30余名亲子家庭志愿者首先领取了马甲、手套、垃圾袋等净滩工具,在明确净滩区域与安全须知后,家长们迅速分散行动,弯腰捡拾沙滩上的烟头、塑料袋、水瓶、废弃渔网等海洋垃圾,让海滩保持洁净。

净滩过后,趣味知识互动环节点燃现场热情。志愿者们通过“垃圾分类大转盘”“海洋动物猜谜乐”等游戏讲解了塑料垃圾对海洋、生物的危害,及如何正确分类以减少海洋污染。“原来一个塑料瓶在海里要降解几百年,以后我们来海边再也不乱扔垃圾了!”参与活动的李女士指着孩子手中的“海洋保护”胸针说,这样的实践活动比书本更能让孩子理解环保意义。

最后,捡拾的垃圾统一由志愿者运送至环卫处进行规范流程处理,确保不产生二次污染。
(儋州融媒全媒体记者韦雪梅)

销售改装电动车 商家被罚6000元

今年以来,儋州市场监管部门持续推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,打击各类违法违规经营行为,于近日公布一起非法改装电动车典型案例,旨在形成“查处一个,警示一批,教育一片”的整治效果。

近日,市市场监管局执法人员依法对儋州市那大镇建设路4号市场的儋州那大六联兴电动车行进行现场检查。经查,当事人将电动自行车坐垫进行改装并加装一组12V电池,致车辆鞍座、额定电压与车辆行驶的《电动自行车产品合格证》上载明的车辆外观图及额定电压不一致,构成改装、销售改装电动自行车的行为。

据介绍,当事人的行为违反了《海南省电动自行车管理条例》第十四条第一款第三项以及第二款的规定,2025年1月23日,儋州市市场监督管理局执法支队依据《海南省电动自行车管理条例》第四十二条第三款的规定,责令当事人改正违法行为,并作出罚款人民币6000元的行政处罚。
(儋州融媒全媒体记者覃凯)

女子因感情问题跳河 儋州消防紧急救援

8月15日,儋州市消防救援支队指挥中心接到110报警:那大镇雅拉河有一女子跳河,急需救援。接警后,指挥中心立即调派3辆消防车、21名消防人员赶赴现场,并联动市应急管理局、110、120协同展开救援。

消防救援人员到场后了解到,该女子19岁,因感情问题跳河。数分钟后,无人机在河道中央浅滩处发现被困女子。确认位置后,指挥员立即下令做好安全防护,采用绳索担架实施救援。消防救援人员在岸边固定好绳索,携带救生装备向女子靠近。抵达河道中央浅滩后,消防救援人员为女子穿戴好救生装备,用绳索牵引其固定,在岸边辅助人员的牵引下缓缓向岸边转移。女子被转移至安全区域后,经120医护人员检查,女子意识清醒,具体受伤情况有待后续进一步核实。

消防救援人员在水域安全方面,河流、湖泊等自然水域存在诸多危险,非专业人士切勿轻易尝试下水救援他人,一旦发现有人落水,应迅速拨打119救援电话,清晰告知事发地点、落水者情况等关键信息,为救援争取宝贵时间。
(儋州融媒全媒体记者韦雪梅 通讯员麦高翔 符海根)

保险助力 解纷提速

市法院交通巡回法庭成功调解3起民事赔偿纠纷案

近日,市法院交通巡回法庭成功调解3起民事赔偿纠纷案件,借助保险力量高效解纷,让涉案当事人获得经济赔偿,实现案结事了。

轿车追尾电动二轮车案

2024年8月23日10时许,陈某德驾驶一辆小型轿车,在儋州市225国道和庆建设小区(六中)路口路段,追尾唐某秋驾驶的电动二轮车,造成唐某秋受伤、排水渠及两车受损。经交警部门调查认定,这起事故中,陈某德应承担全部责任。随后,受案人唐某秋向市法院提起诉讼,请求依法判令被告支付其因本次车祸产生的医疗费、护理费等各项费用总计人民币167,099.22元。

投保了交强险和商业三者险。因此,法庭调解员随即启动“保险协同调解模式”,紧紧抓住“保险助力”的核心理念,促进双方就具体的赔偿金额问题达成一致意见。最终,陈某德车辆投保的保险公司愿意支付唐某秋各项损失146600元,扣除已垫付医疗费30000元及陈某德垫付款中的2700元,将余款113900元支付给唐某秋。至此,该案件得到圆满解决。

摩托车与小型客车碰撞案

2025年1月2日8时10分许,在木棠镇香山村路口路段左转弯时,与陈某杰驾驶的小型普通客车发生碰撞。事故造成赵某祥受伤、两车损坏。经交警部门调查认定,这起事故中,赵

某祥负主要责任,陈某杰负次要责任。之后,赵某祥向法院提起诉讼,要求赔偿其医疗费、后续治疗费等共计75955.5元。

为了妥善处理此事,调解员首先耐心地安抚了赵某祥及其家人的激动情绪,并详细询问他们的具体诉求,同时阐明他们在此事件中的相关法律责任。由于陈某杰车辆投保的交强险与商业三者险,理赔政策和流程有所差异,增加了调解难度。面对这一情况,调解员分别与两家保险公司沟通,厘清交强险与商业三者险的赔偿标准,促使两家保险公司参与调解。经多轮协商,克服赔偿标准分歧,确定了合理方案:A

保险公司在交强险限额内赔偿52961.15元,扣除已垫付18000元及赵某祥需支付陈某杰的12775元,将余款22186.15元支付给赵某祥;B保险公司在商业三者险限额内赔偿12390元。

小型客车与电动自行车碰撞案

2025年1月6日6时28分,张某明驾驶小型普通客车在兰洋北路车管所路段左转弯时,与黎某教驾驶的电动自行车发生碰撞,造成黎某教受伤、两车损坏。经交警部门调查,黎某教在事故发生中负全责。随后,黎某教向法院提起诉讼,要求张某明赔偿其医疗费、残疾赔偿金等共计227889.46元。

市法院立案后随即展开调解,调

解员分别与张某明、黎某教及保险公司进行了沟通。张某明认可责任但对赔偿金额有异议,希望保险公司合理赔付;黎某教因受伤痛苦,希望获得足额赔偿。调解员向保险公司阐明赔付义务,依据保险合同,应在责任范围内赔偿黎某教合理损失。调解员经与三方沟通,最终促成各方达成调解,张某明投保的保险公司愿支付黎某教各项损失195847.47元,扣除之前垫付的医疗费4807.40元,将余款191040.07元支付给黎某教。

市法院提醒,交通安全关乎生命财产,望大家吸取教训,遵守交通规则,平安出行。若遇交通事故,应冷静依法维权,通过合法途径解决纠纷。
(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员苏彦人)